

## Hejtmanství otevřelo své dveře

Úřad praskal ve švech ■ Lidé se zajímali

**Jihlava • Dobří lidé, dobrý kraj, dobré jídlo. To byl hlavní motiv letošního, už čtvrtého ročníku dne otevřených dveří krajského úřadu.**

Právě proto měli návštěvníci možnost ochutnat speciality podle receptů krajských radních. Lákal tak guláš Marie Černé, i třeba marcipánové kuličky Jaroslava Huláka.

Na kraji se sešly stovky lidí. Ti mohli volně procházet celým areálem, potkávat se s politiky a úředníky a pro zájemce byly připraveny i prohlídky s průvodcem. Za obrovského ohlasu proběhla tradiční hra radních v kostky. Radní za každý pod zaplatili do kasičky stokorunu a tak se zde rychle sešlo pře 10.000. Návštěvníci mohli peníze přidat, kraj pak vybranou částku zdvojnásobil a věnoval na dobročinné účely.

Na nádvoří byly pro všechny připraveny různé soutěže a třeba také obří předměty z pelhřimovského Muzea rekordů. Ohlas vzbudila i večerní přehlídka dětského oblečení z domácích dílen. Maminky, babičky i tety předváděly vlastnoručně vyrobené kolekce na vlastních potomcích, ovšem za profesionální asistence modelek ze SPŠ textilní v Heleníně. „Zakládáme si na tom, že jsme otevřený kraj a tradice takových dnů je toho jasným důkazem. Lidé se mohou potkat s našimi pracovníci a ti mají zase možnost konfrontace s těmi, jichž se rozhodování veřejné správy týká,“ vysvětlil šéf sekretariátu hejtmána Martin Kalivoda.



o jídlo podle receptů radních i o vážná témata

Petr Píša a skupina Zatrešband. Mozkové centrum třeštských Tančiren, neboli vítěze letošního ročníku Zlaté jeřabiny v kategorii Kulturní počin roku. Foto: Luboš Pavlíček

### Stalo se ...



#### ŽÁCI SBÍRALI BATERIE

Přesně 1342 kg baterií posbírali žáci základních škol v Jihlavě. Jde o rekordní výsledek v sedmileté historii Soutěže jihlavských škol ve sběru starých baterií. Už tradičním vítězem, tentokrát s 888 kilogramy shromážděných baterií, je ZŠ T. G. Masaryka, druhé místo patří ZŠ křesťanské s 239 a třetí ZŠ Jarní se 102 kilogramy baterií.

### Aktuality

Hejtman na přehradě vyhlásil stav nebezpečí.

čtěte na straně 2

### Společnost

Senzace: V našem kraji tiše vznikla už třetí vysoká škola.

čtěte na straně 3

### Kultura

Děti ze Štěpánova vymyslely nejlepší reklamu na mléko.

čtěte na straně 4

### Sport

Postup: Město hokeje ovládlo fotbalové nadšení.

čtěte na straně 6

### Aktuálně s radním

Zemědělství je nejstarší lidskou prací. Nevím, zda bylo prokázáno, jestli nejdříve začal člověk chovat domácí zvířata a potom pěstovat plodiny nebo obráceně. Určitě ale víme, že s postupující dobou se naučil zemědělec zvýšit produkci nad vlastní potřeby. Pak si mohl dovolit nadprodukcii směniti za něco co sám vyrobit či získat nedokázal. Posléze byla v obchodě zavedena platidla a rozvíjel se trh se zemědělskými produkty až do dnešní doby se všemi svými klady i nedostatky. Zemědělce trápily živelné pohromy a neúroda, doléhaly na něj války i drobné místní šarvátky, kdy neopovněná vesnice byla snadnou kořistí nejen vítězů, ale často i poražených. Vesničan se však vždycky vracel zpět, protože půda a příroda byla jeho jistotou dalšího přežití pro něj i pro generace příští.

České zemědělství prožilo v minulých šedesáti letech celou řadu obrovských změn. Stálé vzáby a soukromá forma vlastnictví byly rozbity násilnou kolektivizací. Dodnes se z jejich důsledků jen s obtížemi vzpamatovává. Další okolností, která nyní mění charakter našeho zemědělství je vstup České republiky do Evropské unie.

Mnohdy bylo nutné, aby se síly jednotlivců spojily. Často však k dohodám nedošlo vůbec nebo spolupráce z nejrůznějších příčin skončila ve svém průběhu bez dosažení cíle. Dovolím si tvrdit, že dnes po vstupu do Evropské unie, víc než kdy v minulosti, je pro naše zemědělce potřebné účelně spolupracovat. Mít na zřeteli, že i zpracovatelé zemědělských produktů jsou se zemědělcem na jedné zájmové lodi.

V našem kraji se podařilo uzavřít dohodu o spolupráci mezi krajem Vysočina a třemi profesními svazy v zemědělství – Asociací soukromého zemědělství, Krajskou agrární komorou a Zemědělským svazem. Významným výsledkem této dohody bylo založení obecně prospěšné společnosti Agrovenkov. Ta jako první v České republice podala na Ministerstvo zemědělství projekt na zřízení a provozování Krajského zemědělského informačního centra, které v polovině roku zahájí svoji činnost. Věřím, že bude pomocníkem našim zemědělcům i celému venkovu. Aby jim skutečně bylo, je nutná spolupráce a zpětná vazba na širokou zemědělskou veřejnost, na zástupce obecních samospráv i na nestátní organizace zabývající se ochranou přírody. Zedda k sobě vždy neodstále. Bez jejich vzávyot na venkově nelze

medělstvím, venkovem a přírodou cokoliv společného, vyzvat ke vzájemné spolupráci. Navzdory tomu, že můžeme mít na první pohled rozdílné názory na řešení problémů, rozdílné výrobní, profesní a zájmové zaměření i rozdílné vlastnické vztahy.



Ivo Rohovský, radní kraje Vysočina

### Mistr světa přijal pozvání radních



Náměstek hejtmána Pavel Hájek, hejtman Miloš Vystrčil, zlatý hokejista Josef Vašíček a starosta Havlíčkovy Brodu Jaroslav Kruntorád (v pořadí zleva) si skvěle rozumějí. Foto: archiv kraje

**Jihlava/Havlíčkův Brod •** Hokejový mistr světa z Vídně Josef Vašíček navštívil na pozvání hejtmána Miloše Vystrčila (ODS) krajský úřad. Rodák z Havlíčkovy Brodu vstřelil ve finálovém utkání závěrečnou branku, která definitivně rozhodla o mistrovském titulu pro hráče České republiky. V neformální a přátelské atmosféře se hejtman spolu s radním Pavlem Hájkem zajímali o nedávné mistrovství světa v Rakousku. Předmětem rozhovoru byla především atmosféra v tý-

mu, bezprostřední dojmy po finále, dále role a způsob vedení trenéra Vladimíra Růžičky, jenž vede Josefa Vašíčka i ve Slávii Praha. Dalším tématem byla seвероamerická NHL, především zážitky z této soutěže, práce trenérů a vedení týmu Carolina Hurricanes, za který Josef Vašíček v NHL hraje a především její budoucnost ve vztahu k roční stávce. Josef Vašíček přivezl ukázat zlatou medaili z mistrovství světa, podepsal hráčské karty pro zaměstnance úřadu a předal hejtmanovi dar v podobě vlastní hokejky. Miloš Vystrčil naopak obdaroval Vašíčka jeřabinkou, odznakem a publikacemi o Vysočině. Zároveň poděkoval za reprezentaci kraje a za vybojovaný hokejový titul. Hejtman na závěr návštěvy nabídl mistru světa účast na některých společensko – sportovních akcích, které by mohl Josef Vašíček podpořit svou přítomností. Tato nabídka byla přijata s tím, že pokud bude mít havlíčkovobrodský odchovanec čas a bude doma na Vysočině, rád akce kraje Vysočina podpoří.

## Pelhřimov ovládlo rekordní snažení

**Pelhřimov •** Dřepy s míčem na hlavě, patnáct dětí v mýdlové bublině, 160 brček naráz v ústech, auto na zádech siláka a jiné neuvěřitelné výkony byly k vidění na patnáctém ročníku mezinárodního festivalu rekordů a kuriozit Pelhřimov – město rekordů. Ten se konal za podpory kraje Vysočina.

Festival zahájil Charalambos Bursas z Branek na Moravě, který dokázal ujít vzdálenost 37,085 metrů z náměstí v Lipnici nad Sázvou na Masarykovo náměstí v Pelhřimově, přičemž po celou dobu chůze balancoval na svém čele klasický fotbalový míč. Rekord vytvořil v průběhu třinácti hodin, čistý čas chůze činil 9,04 hodin.

Fakírovi Petrovi Fiedorovi přecházeli lidé přes hrud' po dobu ví-

ce než čtyř hodin, muž přitom ležel na skleněných střepech. Španělský rekordman Ramón Campayo překonal hned dva stávající světové rekordy: Poté, co mu na pouhé 2 vteřiny probliklo na obrazovce počítače 44 čísel v binární soustavě, rekordman si je dokázal zapamatovat a následně zapsat na papír. O dva znaky tak překonal dosavadní rekord. Totéž se mu podařilo v limitu 3 vteřin, kdy si dokázal zapamatovat a poté správně zapsat 50 znaků.

Kamil Hamerský z Bystrice nad Pernštejnem snědl 777 gramů bramborového salátu v čase 1:03,07 minut. Miroslav Smejkal a Matěj Kodeš z Lysé nad Labem vytvořili mýdlovou bublinu tvaru polokopule, do níž se vešlo 15 dětí. (pokračování na straně 3)



Muž v ledu. Petr Kocián z Hronova vydržel 41 minut a 17 sekund ve 150 kilogramech ledu a 433 litrech ledové vody, přičemž byl celým tělem ponořen s výjimkou hlavy a rukou. Rekordman měl po dobu pokusu na sobě plavky, gumové boty a na hlavě kšiltovou čepici. Foto: Luboš Pavlíček